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ФОРМУВАННЯ АГРОФІТОЦЕНОЗУ ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ, ЗАЛЕЖНО ВІД 

ПОПЕРЕДНИКА 

 

Т.А. Забарна, 

 кандидат  с.-г. наук 

Вінницький національний аграрний університет 

В умовах недостатнього фінансування АПК і катастрофічного зменшення 

внесення добрив найбільш доступним резервом збільшення врожайності й 

поліпшення якості зерна озимої пшениці є в першу чергу підбір найкращих 

попередників та висівання в оптимальні строки, що без додаткових капітало-

вкладень вже підвищить на 20–30% продуктивність культури. 

Отже, урожайність озимої пшениці  залежить значною  мірою від культури-

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC478703/
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попередника в сівозміні, аніж від використання найкращої  системи удобрення. 

Через нестабільність коливань погодньо кліматичних умов протягом року 

та від висіву культур до періоду їх збору, важливо, щоб пшеницю озиму було 

розташовано після бобових попередників у сівозміні, як наприклад, конюшини, 

люцерни, гороху, вико-вівсяної сумішки і сої (ранньостиглих сортів). Бобові 

культури вважаються найкращими попередниками, оскільки беруть участь у 

азотфіксації та акумуляції біологічного азоту в кількості від 180 до 60 кг/га, 

який має довгу пролонговану дію, що забезпечує отримання  високоякісного 

зерна озимої пшениці, а також дає можливість зменшити витрати мінеральних 

добрив. 

Таким чином, нашими дослідженнями встановлено, що використання 

оптимального попередника для озимої пшениці не лише забезпечує відповідний 

рівень продуктивності, але і забезпечує підтримання відповідного рівня 

фітосанітарної чистоти,  з позиції зменшення як загальної кількості, так і 

асортименту бур‘янів. 

Встановлено, що найбільш сприятливі умови контролю чисельності 

бур‘янів в агрофітоценозі озимої пшениці досягаються у роки з різними 

кліматичними умовами при використанні в якості попередника стандартної 

культури конюшини лучної. Найбільш високий рівень забур‘яненості 

агрофітоценозу відмічено на варіанті, де в якості попередника висівали 

кукурудзу, що зумовлює зміну типу забур‘яненості з формуванням у посіві 

рудеральних груп бур‘янів, боротьба з якими потребує підвищення витрат на 

захист, а присутність їх у посівах призводить до помітних втрат урожаю, як 

наприклад: пирій повзучий (Agropyrum repens L.), осот рожевий (Cirsium 

arvense L.), плоскуха (куряче просо) (Echinochloa crus-galli L.) та інші. 

В сучасних умовах господарювання доцільно повернутися до 

травосіяння, тобто використання дешевого біологічного азоту в сучасному 

землеробстві, що успішно вирішить проблему кормового білка, відновить 

родючість грунтів та забезпечить добре підгрунття для вирощування озимої 

пшениці. За результатами наших досліджень використання оптимального 
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